

ГОЛОВНЕ

ПУЛЬС МИРУ НА ДОНБАСІ



17-26 вересня 2021

ПЛАТФОРМА CIVILMPLUS РОЗРОБЛЯЄ “ДОРОЖНЮ КАРТУ” ДЛЯ НОВОГО УРЯДУ НІМЕЧЧИНИ

У Німеччині пройшли парламентські вибори, незабаром буде оголошено новий уряд і канцлер. Платформа CivilMPlus розробляє «дорожню карту» щодо України, яку запропонує новому уряду, а поки звертається до всіх політичних партій Німеччини із закликом залишатися надійним партнером України і зберігати провідну роль в міжнародному мирному процесі, в рамках якого Російська Федерація повинна брати участь в якості сторони конфлікту.

В опублікованій заяві організації-учасниці платформи підкреслили, що де-факто окупація окремих районів Донецької та Луганської областей, і політика російського уряду щодо відчуження територій від України являють собою відкрите порушення міжнародного права і, отже, йдуть врозріз з ключовими принципами єдиної зовнішньої політики Німеччини, побудованої після 1990 року. Тому зусилля Росії з підриву таких цінностей, як законність, суверенітет і рівність, спрямовані на сам європейський порядок, на якому ґрунтуються безпека і економічне благополуччя Німеччини.

Сподіваємось, що новий уряд Німеччини приділятиме пріоритетну увагу триваючому конфлікту на Донбасі і буде послідовним у тому, щоб грати провідну роль у підтримці суверенітету і територіальної цілісності України.

Повний текст заяви читайте [ТУТ](#).

ПІДСУМКИ ВИБОРІВ ДО ДЕРЖДУМИ РОСІЇ

Вибори до Державної Думи РФ, які відбулися 17-19 вересня, зазнали значної критики. Так, в заяві ЄС [наголошується](#), що залучення жителів ОРДЛО до участі у виборах суперечить духу і цілям Мінських угод, а в [заяві](#) Держдепу США йдеться про те, що вибори відбулися в умовах, які не сприяють вільному та справедливому судочинству, і США не визнають їх проведення на суверенній українській території. Президент України Володимир Зеленський під час виступу на Генеральній Асамблеї ООН [назвав](#) видачу Росією паспортів на Донбасі і примус жителів до участі у виборах міжнародним злочином і закликав ООН відреагувати на нього. Рада національної безпеки і оборони України ухвалила [рішення](#) про введення санкцій відносно представників Росії, задіяних в залученні до голосування жителів Донбасу і Криму.

Верховна Рада України прийняла [постанову](#) про нелегітимність виборів, закликавши міжнародне співтовариство дати оцінку фактам незаконного голосування.

Уповноважена Верховної Ради України з прав людини Людмила Денисова [підтримала](#) рішення Верховної Ради про незаконність виборів в російську Державну Думу. Вона зазначила, що їх проведення на територіях Донбасу і Криму є грубим порушенням принципів і норм міжнародного права, і закликала міжнародне співтовариство не визнавати результати виборів.

Згідно з наведеними в її заяві даними, на виборах до Держдуми Росії проголосувало близько 380 тисяч жителів тимчасово непідконтрольних уряду України частин Донбасу, при цьому так звана "ДНР" [заявляє](#) про більш, ніж 150 тисяч жителів окремих районів Донецької області, які взяли участь у виборах. "Донбас Реаліті" [аналізують](#) підсумки виборів, відзначаючи, що залучити до них вдалося лише третина жителів Донбасу, які отримали паспорт Росії.

НОВІ КАРАНТИННІ ОБМЕЖЕННЯ

З 20 вересня набули чинності прийняті Кабінетом міністрів України [зміни карантинних обмежень](#). Зокрема, вводиться диференціація COVID-сертифікатів ("жовтий" в разі проведення часткового або "зелений" в разі повного курсу вакцинації), що містять інформацію про вакцинацію, негативний результат тесту, дійсний протягом 72 годин або одужання від COVID-19. Також Кабінет міністрів України [продовжив](#) адаптивний карантин і режим надзвичайної ситуації в країні до 31 грудня 2021 року.

Спікер Держприкордонслужби України Андрій Демченко [прокоментував](#), що дані зміни практично не зачіпають осіб, які перетинають КПВВ на Донбасі. Для них залишаються дійсними документи, отримані до введення в силу останніх змін, і на їх підставі людина звільняється від самоізоляції.

"Жовтий" рівень карантину на всій території України [діє](#) з 23 вересня. Він передбачає введення низки обмежень, при цьому вони не поширюються на тих, хто має хоча б одне щеплення, діючий результат ПЛР або експрес-тестування.

ЗАКОНОПРОЕКТ ПРО ПОЛІТИКУ ПЕРЕХІДНОГО ПЕРІОДУ ПОТРЕБУЄ ДООПРАЦЮВАННЯ – ПРАВОЗАХИСНИКИ

Коаліція організацій України, що займаються питаннями захисту прав осіб, які постраждали від збройного конфлікту, підготувала [аналіз](#) законопроекту № 5844 "Про засади державної політики перехідного періоду". Відзначається, що дана версія законопроекту носить характер скоріше політичної декларації, ніж нормативно-правового акту, що ставить під сумнів можливість його застосування. Серед зауважень - передбачене законопроектом неконституційне розширення повноважень президента України, відсутність цілісної системи в позначених компонентах перехідного правосуддя, відсутність опису механізмів реалізації пропозицій щодо впровадження нових правових інститутів, а також необхідність широкого громадського обговорення низки процесів, про які йдеться у законопроекті. Правозахисні організації заявляють, що дана версія законопроекту потребує серйозного доопрацювання. В опублікованій [доповіді](#) Моніторингової місії ООН з прав людини про ситуацію з правами людини в Україні в період з 1 лютого по 31 липня 2021 року також зазначено, що визначення правосуддя перехідного періоду, що використовується в даному законопроекті, не відповідає міжнародним стандартам і не забезпечує реалізацію підходу, орієнтованого на захист постраждалих.

ОПИТУВАННЯ ПРО ПОДОЛАННЯ НАСЛІДКІВ ЗБРОЙНОГО КОНФЛІКТУ НА ДОНБАСІ

54% українців вважають, що заради завершення збройного конфлікту на території ОРДЛО не можна йти на компроміси - про це свідчать дані загальнонаціонального [опитування](#) "Ставлення українців до питань, пов'язаних з подоланням негативних наслідків збройного конфлікту в Україні", проведеного Харківським інститутом соціальних досліджень у співпраці з центром прав людини ZMINA. Всього в дослідженні взяло участь десять тисяч респондентів. 70% з них сприймають повернення ОРДЛО під контроль України як реальну можливість, і 46% ставляться з розумінням до отримання жителями Донбасу російського громадянства, як до техніки виживання. Серед найбільш важливих дій для відновлення миру в Україні названа розробка національної стратегії припинення конфлікту і відновлення миру (38%), поліпшення інформування людей на тимчасово непідконтрольних уряду територіях про події в Україні (26%). Близько чверті опитаних відзначили, що необхідні можливості для діалогу зі звичайними людьми з Криму і ОРДЛО. В ході презентації результатів дослідження Денис Кобзін, керівник Харківського інституту соціальних досліджень, [підкреслив](#), що практично половина респондентів сприймає жителів Криму і ОРДЛО жертвами конфлікту, які потребують підтримки з боку України, тому теза, що в Україні до жителів непідконтрольних територій відносяться як до колаборантів, не є правдивою.

ОБМІН ЗАТРИМАНИМИ ОСОБАМИ: ПЕРСПЕКТИВИ НЕВІДОМІ

В ході візиту президента України Володимира Зеленського в США відбулася його [зустріч](#) з Генеральним секретарем НАТО Йенсом Столтенбергом. Однією з основних тем переговорів стали питання безпеки. Володимир Зеленський закликав Генерального секретаря НАТО сприяти звільненню майже 450 громадян України, яких утримують на тимчасово непідконтрольних територіях і в Росії. Про хід підготовки до обміну утримуваними особами розповів представник української делегації в Тристоронній контактній групі (ТКГ) Сергій Гармаш в [інтерв'ю](#) на "Радіо Свобода". Він зазначив, що російська сторона, яка не зацікавлена у проведенні обміну, використовує "нові можливості" блокування процесу. Якщо раніше основна її вимога стосувалася проведення процесуального "очищення" людей, що знаходяться в списках на обмін, то тепер робота гуманітарної підгрупи блокується участю в ній Майї Пирогової, засудженої в Україні за статтю "тероризм". При цьому родичі полонених [не впевнені](#), що міжнародні структури здатні допомогти їхнім близьким повернутися додому, і кажуть, що процес стає все більш заплутаним.

МЕШКАНЦІ ОРДЛО МОЖУТЬ СКОРИСТАТИСЯ ВІДДАЛЕНОЮ ПРОЦЕДУРОЮ ІДЕНТИФІКАЦІЇ І ОТРИМАТИ ВИПЛАТИ

Кабінет Міністрів України прийняв постанову, [удосконалюючи](#) механізм виплати пенсій та грошової допомоги громадянам України шляхом введення можливості проходження віддаленої ідентифікації одержувачів. Це актуально, перш за все, для людей, які проживають в окремих районах Донецької і Луганської областей, тимчасово непідконтрольних уряду. Ідентифікацію можна буде пройти на порталі Пенсійного фонду за допомогою електронного підпису Дія.Підпис (Дія ID). Така можливість прирівнюється до фізичної ідентифікації отримувача. Заступниця міністра України з питань реінтеграції тимчасово окупованих територій Інна Драганчук зазначила, що труднощі з отриманням виплат для жителів Донбасу пов'язані з блокуванням контрольних пунктів в'їзду-виїзду з боку так званих "Л/ДНР", і дані зміни покликані вирішити цю проблему.